“COME POTEVAMO NOI CANTARE”

Progetto a cura delle docenti Simona Anceschi, Antonella Armani, Valeria Benevelli e Irene Bonfrisco della Scuola secondaria di I grado di Casalgrande

Il progetto ha avuto come punto d’arrivo l’allestimento di uno spettacolo teatrale all’interno del quale gli anni della Resistenza vengono raccontati attraverso i canti, la “grande storia”, quella che si studia sui libri, e la “piccola storia”, quella delle donne e degli uomini che hanno vissuto questi difficili anni proprio qui, nel nostro territorio. Fanno da sfondo le immagini storiche dei luoghi, dei volti, di come e dove si viveva. Attraverso la documentazione d’epoca si è voluto ricostruire con i ragazzi una sorta di quadri viventi da immortalare con lo scatto fotografico. Anche queste immagini compariranno proiettate durante lo spettacolo e sono divenute oggetto di una mostra fotografica.

I testi dello spettacolo sono stati tratti da opere letterarie, poetiche e da epistolari. Lo spettacolo verrà rappresentato in data 30 aprile  presso il Teatro Fabrizio De André. Le musiche, interamente eseguite dai ragazzi, sono prevalentemente tratte dai canti della Resistenza diffusi nel nostro Appennino oltre ad altri brani legati alle vicende storiche rievocate nello spettacolo. 

Alla prima rappresentazione, in orario scolastico, parteciperanno le classi terze della scuola secondaria di I grado. La replica , in orario serale – alle 21,00 -  sarà rivolta ai genitori e alla cittadinanza. 

La mostra, che prende il titolo “Una cornice per ricordare”, sarà inaugurata martedì 12 aprile 2011 alle ore 18,00 presso la Sala espositiva “Incontro” a Casalgrande, in Piazza Ruffilli e rimarrà aperta al pubblico fino al 1° maggio.

Vi saranno esposte una serie di fotografie scattate ai ragazzi. In queste immagini sono state ricostruite diverse situazioni della vita e dell’azione di lotta partigiana in montagna durante la guerra di Resistenza, fino alla Liberazione del 25 aprile 1945. Dopo un lavoro di ricerca e di riflessione su questo segmento della nostra storia, abbiamo raccolto indumenti, oggetti, ricercato luoghi e situazioni per ambientare ed immortalare con lo scatto fotografico queste scene di vita. Le fotografie – scattate ed elaborate dalla prof.ssa Simona Anceschi – si presentano in una veste grafica che ricorda quelle originali d’epoca: un bianco e nero su toni seppiati.
Le immagini sono supportate ed accompagnate da testi scritti dai ragazzi e tratti da diversi autori letterari. Nella sala sarà proiettato una parte del video “Partigiani” che documenta alcune testimonianze di ex partigiani e partigiane della nostra provincia.

La mostra è divisa in cinque sezioni che prendono i seguenti titoli: la scelta, la condivisione degli ideali, il ruolo della donna, la lotta, la liberazione.

La mostra sarà aperta al pubblico dal martedì al venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00

Al sabato mattina e in orario pomeridiano per visitare la mostra rivolgersi in Biblioteca.

