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Domenica 26 giugno, ore 21,30

Piazza Mazzini Guastalla 

Nell’ambito dell’iniziativa Florilegio

Patrocinato dalla Fondazione De Andrè di Milano e dal Centro Studi De Andrè di Siena

Produzione Teatro De Andrè Casalgrande – Anime Salve Parma – Centro Danza Teatro Correggio

Marinella

la ballata delle spose bambine
uno spettacolo di danza, poesia e musica
dalle canzoni di Fabrizio De Andrè
regia di Antonella Panini

coreografie di Lara Daoli

musiche dal vivo: Anime Salve

danza: Coreutica Ànemos

voce recitante: Antonella Panini
Si terrà in piazza Mazzini a Guastalla, domenica 26 giugno, nell’ambito della manifestazione Florilegio, lo spettacolo di teatro – danza, firmato da Antonella Panini con il patrocinio della Fondazione De Andrè e dal Centro Studi De Andrè, Marinella - La ballata delle spose bambine, un’immersione nell’universo del cantautore genovese attraverso la sua musica, le sue immagini femminili, la sua poesia.

Da un lato la musica dal vivo di Anime Salve, dall’altro le coreografie di Lara Daoli capaci di fondersi in un completo lavoro scenico e dar vita alle tante e differenti personalità femminili che affollano la poetica di De Andrè: donne lontane, mitizzate, libere e consapevoli, simili a dee omeriche, misteriose e incantatrici, cariche di umanità e compassione, spose bambine che diventano madri, vedove, amanti.
In scena ben undici musicisti di Anime Salve, sei danzatrici di Coreutica Anemos e Antonella Panini, per rendere omaggio al “rispettoso bardo della donna”, come De Andrè è stato soprannominato, al suo mondo di “eroi al contrario”, dare corpo alle visioni del cantore, attraverso la danza, inseguendo con i movimenti la sua poesia: si comincia con “ho visto Nina volare/tra le corde di un’altalena” per attraversare in poco più di un’ora, tutto il suo mondo: Barbara, Nancy, Sally, Ofelia, Teresa, Bocca di Rosa, Nina, Giovanna, Maddalena, Franziska, Ninetta, Nennerella, Maria.

Per il quarto compleanno del De Andrè è nostra intenzione realizzare uno spettacolo di danza e musica dal vivo. Non ci risulta che a tutt’oggi una compagnia di danza supportata dalla musica dal vivo abbia danzato coreografie su parole e musica di Fabrizio.

Il teatro De Andrè ha messo in relazione eventi e realtà operative sul territorio ed è nato il progetto: Marinella, la ballata delle spose bambine. Le componenti artistiche che concorrono alla messinscena dello spettacolo sono dunque: Anime Salve (gruppo musicale di Parma) e Coreutica Ànemos (compagnia di danza del Centro Danza e Teatro di Correggio).”

Teatro Fabrizio De Andrè di Casalgrande
ANIME SALVE

Le Anime Salve nascono nel 1999 a Torrechiara (PR) da un'idea di Gianquinto Vicari, dopo la scomparsa di Fabrizio De André,  l'11 gennaio di quello stesso anno, prendendo il nome dall'ultimo album del cantautore genovese.

Con ormai diversi anni di attività alle spalle, le Anime Salve sono una realtà musicale ampiamente consolidata, tanto da esibirsi per la serata di inaugurazione del primo teatro in Italia intitolato a Fabrizio De André, oltre che sui palchi di piazze e teatri di numerose città: Parma, Reggio Emilia, Fidenza, Spello, San Vito di Cadore, Salsomaggiore Terme, Ronchi dei Legionari.
Grazie alla voce calda di Gianquinto Vicari, che così da vicino ricorda quella di Faber, ed all'apporto di un gruppo di musicisti esperti, preparati ed affiatati, le Anime Salve cercano di coprire quanto più possibile l'intera produzione artistica del cantautore genovese, tentando di stabilire un'atmosfera di emozioni e ricordi di cui siano parte, in ugual misura, musicisti e pubblico.

Le Anime Salve sono composte da: Gianquinto Vicari (voce e chitarra), Emilio Vicari (chitarre, bouzouki, cori), Chiara Ponzi (cori), Sara Chiussi (cori), Margherita Pelanda (violino, cori), Nicholas Forlani (fisarmonica, organo, theremin), Enrico Fava (pianoforte e tastiere), Leonardo Barbarini (basso, cori), Fiorenzo Fuscaldi (percussioni), Marco Ronchini (batteria), Gabriele Fava (sax).

CENTRO DANZA E TEATRO CORREGGIO e COREUTICA ÀNEMOS
Il Centro Danza e Teatro Correggio è stato fondato nel 1981 da Antonella Panini che tuttora lo dirige. In questi trent’anni di attività ha formato danzatori e attori, che oggi lavorano in tutta Europa e ha dato vita a: una compagnia professionale di prosa, corsi di danza e di teatro per la formazione primaria e l'avviamento professionale, stage di specializzazione con artisti di fama internazionale.

Fiore all’occhiello del Centro Danza e Teatro di Correggio è la Compagnia Giovanile di teatro e danza, con la quale ha realizzato una cinquantina di produzioni, rappresentate in Italia e all’estero (Svizzera, Germania, Cuba, Giappone) e collaborato sei anni con RAI UNO. Ha inoltre vinto il premio internazionale per la danza B. Angelico 1991.

Tra i titoli più rappresentati e quelli di maggior prestigio: La corona della solidarietà, Favole a rovescio, Colòn il mare nell'uomo, Telemaco figlio di Nessuno, Metamorfosi, Il furioso Orlando, Città Invisibili.

La compagnia ha oggi assunto il nome di Coreutica Ànemos, ed è diretta dalla coreografa Lara Daoli, con cui ha realizzato importanti lavori (Streghe di Macbeth i demoni della follia, Occhi lucenti e Belli, Van Gogh il segno dell'anima, Eremiti).
Le danzatrici di  Coreutica Ànemos sono: Silvia Accardo, Beatrice Benati, Lara Daoli, Elena Ghidorsi, Anna Stella Parisi, Giulia Ruozzi. 
Iemmi Chiara

Tecnico per la valorizzazione dei prodotti culturali
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chiara.iemmi@gmail.com
Sito internet di Marinella La ballata delle spose bambine:

www.laballatadellesposebambine.it
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